

ОДНОПОЛЫЕ БРАКИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Н. В. Денисенко (ГГУ имени Ф. Скорины)
Науч. рук. *Ю. И. Иванова*,
ст. преподаватель

Современный мир характеризуется пересмотром сложившихся моральных устоев, изменением ценностей и активным процессом глобализации. Связи между странами расширяются, законодательство одних государств неизбежно оказывает влияние на его развитие в других. В последнее время это можно наблюдать на примере однополых браков.

Однополый брак – брак между лицами одного пола, т.е. когда в «брак» вступает не мужчина и женщина, а мужчина и мужчина или женщина и женщина. Однополые браки закреплены в большей степени в странах Европы. Во многих странах гомосексуальным парам разрешают не только заключать браки, но и усыновлять детей. Первой в мире страной, где были легализованы однополые браки,

стали Нидерланды. Соответствующий закон был принят в 2001 году. Однополые браки легализованы также в Канаде, Аргентине, Бразилии, Уругвае, Южно-Африканской Республике и отдельных штатах США.

Рассматривая вопросы правового регулирования однополых браков, необходимо установить, кто может воспользоваться правом однополых партнеров на вступление в брак в странах, легализовавших институт «однополой семьи».

Итак, одно из вступающих в брак лиц должно являться либо гражданином страны, признающей однополые браки, либо иметь постоянное место жительства на территории этого государства. Краткосрочное пребывание в стране, связанное с обучением или туризмом, не дает право на заключение однополого брака лицами из государств, где такая практика запрещена. Исключение составляет штат Вермонт, который является едва ли не единственным местом в мире, где однополые пары из любых стран могут узаконить свои отношения.

Таким образом, появление однополых браков является следствием либерализации общества, отрицания принятых моральных устоев. Правовое же закрепление однополых браков связано с их широким распространением в указанных странах, а также с желанием государства избежать возможных конфликтов по причине невозможности узаконения отношений сексуальными меньшинствами.

На наш взгляд, легализация однополого брака в Республике Беларусь не является необходимой. Белорусское общество в силу менталитета и сложившихся моральных ценностей не готово воспринимать однополый союз на равных с браком между мужчиной и женщиной.